
Esercizio 2. (Punti 9)
a) La tabella di verità corretta è la seguente:

D1 D2 D3 P O2 O1 N

0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0
0 0 1 0 1 1 1
0 0 1 1 1 1 1
0 1 0 0 1 0 1
0 1 0 1 1 0 1
0 1 1 0 1 0 1
0 1 1 1 1 1 1
1 0 0 0 0 1 1
1 0 0 1 0 1 1
1 0 1 0 0 1 1
1 0 1 1 1 1 1
1 1 0 0 0 1 1
1 1 0 1 1 0 1
1 1 1 0 0 1 1
1 1 1 1 1 1 1

b) Le espressioni in somma di mintermini ottenute dalla tabella di verità sono le seguenti:

O2(D1, D2, D3, P ) =
∑

m(2, 3, 4, 5, 6, 7, 11, 13, 15)

O1(D1, D2, D3, P ) =
∑

m(2, 3, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15)

N(D1, D2, D3, P ) =
∑

m(3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15)

c) Una mappa di Karnaugh per O2 potrebbe essere:
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O2 = D1D2 + D3P + D1D3 + D2P

Una mappa di Karnaugh per O1 potrebbe essere:
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O1 = D1D2 + D3P + D2D3 + D1P

Una mappa di Karnaugh per N potrebbe essere:
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N = D1 + D2 + D3

Esercizio 3. (Punti 3)
Un esempio di codice è il seguente:

0000
0011
0101
0110
1001
1010
1100
1111

Esercizio 4. (Punti 8)

ifeq1 MAR=SP=SP-1;rd

ifeq2 OPC=TOS

ifeq3 TOS=MDR

ifeq4 Z=OPC; if (Z) goto tvar1; else goto Main1

tvar1 PC=TOS; fetch

tvar2 goto Main1

Esercizio 6. (Punti 5)

subcompito:

PUSH BP

MOV BP,SP

MOV BX,4(BP)

MOV AX, 3

MUL BX

SUB BX, 2

MOV CX,0

ritorno:

CMP BX,CX

JE fine

ADD CX,1

PUSH CX

PUSH numlin

PUSH 127

SYS

ADD SP,6

JMP ritorno

fine:

POP BP

RET

.SECT .DATA

numlin: .ASCIZ "%3d\n"
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